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Aanleiding BNC-fiche DACY

Op 28 oktober jl. heeft de Europese Commissie (EC) het voorstel voor de achtste

wijziging van de administratieve samenwerkingsrichtlijn op het gebied van de

belastingen (‘DAC9’) gepubliceerd. Deze wijziging is onderdeel van de Pijler 2-

regels, de mondiale minimumbelasting, en introduceert een standaard bijheffing-

informatieaangifte (‘informatieaangifte’) en de mogelijkheid om informatie uit deze

aangiftes tussen lidstaten uit te wisselen. Hierdoor hoeven bedrijven slechts in één

lidstaat de informatieaangifte te doen. Bijgevoegd vindt u het Beoordeling Nieuwe

Commissievoorstellen (BNC)-fiche, zodat deze na uw (stas FB en minister)
akkoord naar het BNC-comité doorgezonden kan worden.

Beslispunt 1 (stas FB en minister)
Gaat u akkoord met bijgevoegd BNC-fiche zodat deze bij de BNC-werkgroep kan / Vi
worden aangeleverd?

Beslispunt 2 (stas FB en minister)
Gaat u akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota, Me RV
conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's?

Kern

e Het voorstel van de EC bevat een wijziging van de administratieve

samenwerkingsrichtlijn op het gebied van de belastingen. Het voorstel

introduceert een sjabloon voor de informatieaangifte en de mogelijkheid de

informatie hieruit uit te wisselen. Het vormt de EU-implementatie van een

OESO-akkoord.

« In het BNC-fiche is opgenomen dat het kabinet positief staat tegenover het

uitgangspunt van het voorstel. Het voorstel is een lastenverlichting voor de

bedrijven die onder de minimumbelasting vallen (geconsolideerde omzet van

meer dan €750 miljoen) omdat deze de informatieaangifte centraal mogen

indienen.

Toelichting

Inhoud voorstel .

e Per 1 januari 2024 is de Wet minimumbelasting 2024 inwerking getreden, de
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Nederlandse implementatie van de Pijler 2-richtlijn.! Deze minimumbelasting is

afgesproken in het Inclusive Framework in samenwerking met de OESO

(hierna: IF). De minimumbelasting is van toepassing wanneer het effectieve

belastingtarief in een jurisdictie lager is dan het minimumbelastingtarief van

15%. In dat geval dient een bijheffing plaats te vinden tot 15%.

« Om deze bijheffing te kunnen bepalen, moeten bedrijven een

informatieaangifte indienen. Iedere belastingdienst van een land waar het

bedrijf is gevestigd moet kunnen bepalen of er bijheffing moet plaatsvinden.
Hierom moet een bedrijf, in beginsel, in iedere jurisdictie een

informatieaangifte indienen.

e Dit is onwenselijk, hierom is er een sjabloon voor de informatieaangifte en een

raamwerk voor de uitwisseling ontwikkeld in het IF. Hierdoor kan een bedrijf
centraal deze informatieaangifte indienen. Het IF kan geen bindende

regelgeving vaststellen, daarom wordt het voorstel omgezet in een richtlijn.

Beoordeling voorstel

e In het BNC-fiche is opgenomen dat het kabinet positief is over het doel van het

richtlijnvoorstel, omdat het een lastenverlichting voor bedrijven die onder de

Pijler 2-regels vallen.

e Inhoudelijk heeft Nederland in het IF al onderhandeld en consensus bereikt

over het sjabloon en het raamwerk. Het voorstel neemt één-op-één het IF-

raamwerk over. Dit is van belang omdat derde landen ook het IF-raamwerk

gebruiken. Hierdoor kan de informatie eveneens met hen worden uitgewisseld

en ontstaat er geen fragmentatie in de informatieaangiftes het

uitwisselingsraamwerk.
« De implementatiedatum is 31 december 2025, dit is kort dag, zeker als het

langer duurt om een akkoord te bereiken.| Internationale en diplomatieke belangen

Internationale en diplomatieke belangen . Is dit

het geval, dan zou dit voldoende tijd moeten zijn om de richtlijn in wetgeving

om te zetten. Vanaf medio 2026 worden de eerste informatieaangiftes

ingediend, het is van belang dat bedrijven dus eind 2025 duidelijkheid hebben

of dit centraal mag gebeuren.
e De wijziging van het de DAC-richtlijn brengt de mogelijkheid met zich mee om

meer wijzigingen te doen. De common reporting standard/CRS (rapportage
financiéle gegevens door financiéle instellingen, DAC2) is gewijzigd door de

OESO. Deze wijziging moet nog verwerkt worden in de DAC. Dit staat niet in

het huidige voorstel maar is wel van belang om deze gegevens uit te kunnen Jblijven wisselen. NLD wil graag een voorstel doen om dit te verwerken.

Stand van zaken onderhandelingen in Brussel

Internationale en diplomatieke belangen

1

Richtlijn (EU) 2022/2523 van de Raad van 14 december 2022 tot waarborging van een mondiaal minimumniveau van

belastingheffing voor groepen van multinationale ondememingen en omvangrijke binnenlandse groepen in de Unie
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Internationale en diplomatieke belangen

Verdere proces:

« Het vervolgtraject voor het onderhavige BNC-fiche ziet er als volgt uit:

Datum Wat?

25 november  Aanleveren BNC-fiche bij BNC-werkgroep

27 november  BNC-werkgroep ter beoordeling van het BNC-fiche

3 december CoCo-behandeling BNC-fiche

6 december Ministerraad goedkeuring BNC-fiche en verzending naar de

Eerste en Tweede Kamer

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Deze nota bevat standpunten van andere lidstaten en informatie die betrekking
heeft op lopende internationale onderhandelingen. Deze informatie kan niet

zonder meer openbaar worden gemaakt.
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